

КЛАССНЫЙ ЧАС

« Работайте, братья! »



Составила и провела учитель начальных классов МКОУ
«Советская СОШ им.Ш.Т.Амачиева» М.О. Османова.

2017-2018 учебный год

Тема: Работайте, братья!

Цели:

- дать представление о понятиях «герой», «подвиг», раскрыть образ героя на примерах из истории, литературы, современной жизни;
- развивать умение составлять портрет героя, отбирать качества характера, свойственные данному понятию, анализировать услышанное и увиденное, составлять и высказывать собственное мнение;
- воспитывать чувство патриотизма, а также чувство гордости и уважения к народу.

Ход классного часа

1. Организационный момент

Учитель. Сегодня мы с вами задумаемся и постараемся ответить на вопрос: Герой! Кто он? А также составим портрет героя, определим качества, необходимые для совершения подвига, и на примерах проследим, как рассматривается данный образ в литературе.

2. Подготовка к восприятию темы:

Учитель. Понятия «долг», «честь», «патриотизм» неразрывно связаны с понятиями «подвиг» и «герой». Во все времена люди вкладывали в эти слова все самое положительное и ценное.

Поступки человека не проходят бесследно, все оценивается с позиции пользы для своего Отечества и народа. Добро, трудолюбие, человеколюбие и любовь к Родине было ценно во все времена. Зло не может совершить добрые дела. Но кто он этот герой? В какой стране рождаются и живут эти люди? Может, нужны особые условия, для того чтобы появились герои? Может, это люди особой профессии? На все эти вопросы мы и постараемся ответить сегодня.

3. Восприятие темы.

Учитель: Для того чтобы понять, кто такой герой, необходимо посмотреть, как трактует данное понятие словарь С.И. Ожегова.

Герой – 1. Выдающийся своей храбростью, доблестью, самоотверженностью человек, человек, совершающий подвиги.

2. Главное действующее лицо литературного произведения.

3. Лицо, привлекающее к себе внимание чем-нибудь или являющееся предметом восхищения, подражания.

-- Какое из перечисленных значений подходит к нашей теме?

(Первое значение близко к теме, так как мы исследуем человека, совершающего подвиг).

-- Как вы понимаете слово «подвиг»? (Мнения учащихся)

А вот такое определение даётся в словаре.

Подвиг – самоотверженный героический поступок.

Учитель: А теперь составим портрет героя.

Обсуждение по вопросам:

- Каков внешне должен быть герой?
- Сколько лет должно быть человеку, который совершает подвиг?
- Герои – это люди особой профессии?
- Может, как-то особенно надо воспитывать героя?
- Герои живут в каком-то особом месте? (Мнения учащихся)

Вывод: Конкретных характеристик, признаков для определения героя нет, им может быть любой человек.

Учитель: По мнению Р. Эмерсона, «Герой не храбрее обычного человека, но сохраняет храбрость на пять минут дольше»

Герои всех времен. Кто они такие?

Учитель: С древних времен на Руси почитались люди, которые стояли за правое дело, жертвуя собой, защищали землю, трудились во славу Родины. В песнях, поэмах, легендах, былинах был воспет подвиг народа русского. Былинные герои Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алеша Попович остаются примером силы и справедливости.

Но истинной проверкой силы и мощи нашего народа стала Великая Отечественная война, полет первого человека в космос, всем известен подвиг Ю.А.Гагарина, Евгений Чернышев, главный пожарный Москвы, лично вывел из огня несколько человек. Затем он вернулся в здание. Чернышев погиб при обрушении кровли.

Учитель: Подвиги совершаются и в мирное время. И возраста нет у подвига. Иногда герои живут рядом с нами, даже сидят за одной партой.

Вот так произошло с жителем одного из городов России Республики Дагестан Магомедом Нурбагандовым прошлым летом.

Магомед родился в селении Сергокала 9 января 1985 года, по национальности даргинец. После окончания лицея №2 в селе Сергокала, учился на юридическом факультете ДГУ в столице республики. Служил в Каспийске в должности юриста.

Как это было...

Трагедия произошла 9 июля 2016 года. В ту субботу у Магомеда был свободный день, и он предпочел провести его на природе. Компанию ему составили родственники. Место выбрали красивое, в районе села Сергокала. На поляне в лесу поставили палатку. Ночь прошла спокойно, а утром к ним наведались неожиданные гости.



Пятеро мужчин разбудили туристов и начали вести себя по-хамски. Все они были вооружены, поэтому чувствовали себя свободно и совсем не ожидали отпора. Однако неизвестные ошиблись. После того, как один из них ногой ударил подростка, его старший брат, Абдурашид, бросился ему на помощь. Но что мог поделать безоружный человек против головорезов? Бандиты, не задумываясь, застрелили ни в чем не повинного отдыхающего.

Скорее всего, сразу же убили бы и Магомеда, но тот представился сотрудником правоохранительных органов. Преступники решили повременить с расправой, затолкали полицейского вместе с его братом в машину и отъехали подальше в лесную чащу. Затем начали издеваться над пленником, заставляя его обратиться к коллегам с просьбой покинуть ряды правоохранителей. Все, что происходило, снимали на камеру мобильного телефона.

Сотрудник полиции Нурбагандов заявил на камеру: "Работайте, братья!", после чего бандиты его застрелили. О героическом поступке полицейского стало известно совсем недавно, когда в ходе спецоперации были изъяты мобильные устройства боевиков, на которых было записано видео того страшного дня, ставшее символом настоящего героизма.

Просмотр видео «Работайте, братья!»

Стихотворение «Работайте, братья, работайте!» (читают учащиеся)

**Работайте, братья, работайте.
Последние слова.**

Вот так должны жить все мы,



В единстве вся страна...

Учитель.

Магомед Нурбагандович Нурбагандов стал 17-м Героем в истории Дагестана и первым – в Сергокалинском районе.

Первоначально чиновники МВД намеревались посмертно представить его к ордену Мужества. Но после появления обращения в адрес главы государства Магомеду Нурбагандову было присвоено звание «Герой России». Соответствующий указ Владимир Путин подписал 21 сентября 2016 года.

Российский президент, впрочем, одним подписанием документа не ограничился. В. Путин нашел время для встречи с родителями героя, во время которой назвал Магомеда Нурбагандова настоящим мужчиной и отметил его верность присяге и долгу.

Магомед создал собственную семью за несколько лет до гибели. Сиротами остались сын и дочь. Дети уже знают, что больше никогда не увидят своего папу. Придет время, им станет известно и о подвиге, который совершил отец. Но уже сейчас сын твердо решил пойти по его стопам и стать полицейским, чтобы продолжать дело отца и бороться с бандитами так же бесстрашно, как и он.

Именем Магомеда названа центральная улица села Серкола, есть информация, что среднюю школу с. Урахи (родина Магомеда Нурбагандова) им. А. Тахо- Годи планируется назвать его именем. Также будет установлен бюст герою. По указу главы ЧР Р. А. Кадырова в городе Грозный его именем

назвали улицу и микрорайон. Установлены три мемориальные плиты в селе Серкола(в школе, дома, на улице)

Учитель

Ребята, мы познакомились с героем России М. Нурбагандовым, и таких людей немало было и есть. Наша Родина, Россия, - страна героическая. В тысячелетней её истории военных лет в общей сложности было больше, чем мирных, Но, какие бы враги нам не бросали вызов, мы выстояли благодаря героизму народа. Мы должны знать, помнить и чтить героев нашей страны. Герой никогда не умрёт, пока память в народе живёт.

Стихотворение («Герой!»)

Посмотришь, вроде бы мальчишка,
На самом деле же - ГЕРОЙ!
Я верю, будет еще книжка,
Как он за честь стоял горой!

